I N W E S T Y C J E    w   G M I N I E      M ŁO D Z I E S Z Y N
1. Współpraca z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad 
Drodzy mieszkańcy Gminy Młodzieszyn chcielibyśmy poinformować Państwa o pracach wykonanych przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad na drodze krajowej przebiegającej przez Gminę Młodzieszyn. Na wniosek Wójta Gminy Młodzieszyn zostało zorganizowane spotkanie pomiędzy przedstawicielem GDDKiA oraz Urzędu Gminy Młodzieszyn podczas którego dokonano wizji w terenie oraz złożono wniosek o naprawę zjazdów, utwardzenie poboczy, uzupełnienie lub wymianę oznakowania na odcinku od Janowa do Kamiona. Obecnie są prowadzone prace remontowe zgodnie z złożonymi wnioskami, a do dnia dzisiejszego począwszy od 2014r wykonano mikrodywaniki o łącznej powierzchni 2 007 m oraz wymianę warstwy ścieralnej ze wzmocnieniem poprzez ułożenie warstwy wiążącej na odcinkach o łącznej długości 1000m. W 2015r wykonano wymianę warstwy ścieralnej i wzmocnienie poprzez ułożenie warstwy wiążącej na odcinku 270m oraz dokonano wymiany warstwy ścieralnej na odcinkach o łącznej długości 2 300m. Ponadto zostały zlecone do wykonania w listopadzie 2015 wymiany warstwy ścieralnej na odcinkach o łącznej długości 7 962 m, pracownicy GDDKiA wykonują remonty ciągów komunikacji pieszej polegające na ich odtworzeniu – usunięciu powstałych nierówności. 


W obecnym czasie dokładamy wszelkich starań dążących do uregulowania stanu prawnego drogi tzw. „Starej 50” na dzień dzisiejszy prowadzimy bieżąca korespondencje z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w przedmiotowej sprawie. Uchwałą Rady Gminy Młodzieszyn nr XVII/119/2000 z dnia 28 września 2000 roku pierwotny odcinek drogi krajowej nr 50 został zaliczony do kategorii dróg gminnych gminy Młodzieszyn, obecnie czekamy aż  GDDKiA odpowie nam czy posiada tytuł prawny do nieruchomości stanowiącej drogę - działka nr ew. 354 obręb Kamion, co potwierdzają wypisy z rejestru gruntów dla ww. nieruchomości. W przypadku uregulowanego stanu prawnego drogi poprosiliśmy o pilne potraktowanie sprawy i przekazanie Gminie Młodzieszyn przedmiotowego odcinka drogi. Jednocześnie w przypadku gdy GDDKiA nie posiada tytułu prawnego drogi złożyliśmy wniosek o wykonanie podziału geodezyjnego działki nr ew. 354 stanowiącej drogę i jej komunalizację, w celu niezwłocznego przekazania ww. odcinka drogi Gminie Młodzieszyn.  

Uregulowanie stanu prawnego odcinka drogi krajowej nr 50 obecnie przyjętego na poczet dróg gminnych jest dla nas sprawą bardzo ważną i priorytetową w związku z planowaną  modernizacją  drogi w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, gdzie możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie daje nam posiadanie tytułu prawnego do nieruchomości będącej drogą.                             
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Pobocze, zjazd i chodnik w miejscowości Kamion Podgórny/Poduchowny
2. Pobocza w Nowym Kamionie

Na wniosek Wójta Gminy Młodzieszyn złożony  do Pana Mirosława Kaczmarka Dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Gostyninie zostały wykonane pobocza w miejscowości Nowy Kamion. Pobocza te wykonano z kruszywa  łamanego po obydwu stronach drogi o szerokości do   1,30 m i długości 800 mb, na odcinku od drogi krajowej Nr 50 do skrzyżowania z drogą gminną. Pobocza zostały zrobione dla zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców Kamiona, szczególnie dzieci jak również pozostałych użytkowników drogi. 
Ta ważna inwestycja jest częścią programu wyborczego Wójta Gminy i złożonych deklaracji mieszkańcom Kamiona.
 Podziękowania składam dla  Dyrekcji  Wojewódzkiego Zarządu Dróg mając nadzieję , że to nie ostatnia inwestycja na terenie gminy Młodzieszyn.
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Droga w Nowym Kamionie



           Droga w Nowym Kamionie

3. Przebudowa drogi gminnej :  Janów – Adamowa Góra – Kąty - Bronisławy 

Inwestycja jest wykonywana w partnerstwie z gminą  Sochaczew.  Na realizacje inwestycji gmina pozyskała dotację z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w wysokości 951.233,34 zł. Długość odcinka drogi na terenie Gminy Młodzieszyn wynosi 3,23 km. Całkowita wartość robót dla odcinka drogi o długości 5,75 km to kwota 3.109.991,27 zł, 
przy tym całkowity koszt inwestycji dla  gminy Młodzieszyn wyniósł  1.861.512,63 zł. Realizatorem inwestycji / liderem / jest Gmina Sochaczew.
Głównym celem tej inwestycji jest podniesienie atrakcyjności terenów położonych w bliskim sąsiedztwie z miastem i gminą Sochaczew, oraz ożywienie budownictwa jednorodzinnego.

 Inwestycja ta ma zapewnić bezpieczeństwo dla ruchu drogowego oraz komfort jazdy dla mieszkańców gminy.
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Droga gminna Janów – Adamowa Góra
     

Droga gminna Janów – Adamowa Góra
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    Droga gminna Adamowa Góra – Kąty - Bronisławy

4. Zjazd przy przystanku w Janowie.

Przy dobrej współpracy z Dyrekcją Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Gostyninie na prośbę Wójta Gminy Młodzieszyn zostało wykonane dojście do przystanku wraz z wysepką utwardzoną masą asfaltową oraz chodnikiem przy drodze wojewódzkiej w miejscowości Janów . Zadanie  to miało na celu poprawę bezpieczeństwa uczniów oraz podróżnych,  którzy korzystają z autobusów PKS oraz autobusów szkolnych.  
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Zajezdnia autobusowa w Janowie

5. Most w Mistrzewicach  i  droga w  Mistrzewicach
Na wniosek Wójta Gminy złożony w grudniu  2014 r. do Wojewody Mazowieckiego Gmina Młodzieszyn otrzymała promesę od  Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji na zadanie remont mostu na rzece Bzurze  i remont drogi gminnej o długości 1062 mb we wsi Mistrzewice w kwocie 381.560,32 zł w ramach środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych . W wyniku przetargu  została wyłoniona firma Konsorcjum :  Lider PB BUDOMOST  Sp.   z o.o. oraz partner BUDO – MOST Budowa i Remont Paweł  Sobieski.
 W ramach remontu mostu wykonano uzupełnienie uszkodzonych oraz brakujących elementów stalowej konstrukcji nośnej obiektu jak również czyszczenie i zabezpieczenie antykorozyjne stalowych elementów konstrukcji mostu. 
W kolejnym etapie prac planujemy modernizację podestu mostu polegającą na wymianie  drewnianych elementów  nawierzchni w tym: dolnego i środkowego pokładu oraz jego nawierzchni, ponadto w ramach remontu drogi w miejscowości Mistrzewice wykonano profilowanie istniejącej nawierzchni gruntowej, warstwę odsączającą z piasku oraz warstwę podbudowy z kruszywa łamanego. Wykonano również utwardzenie obustronnych poboczy gruntowych z pospółki.  Remont tej drogi  zapewni lepszą  komunikację z pobliską gminą Brochów oraz jest udogodnieniem dojazdu dla rolników Mistrzewic posiadających tam swoje nieruchomości. 
Tereny  w Mistrzewicach położone w bliskiej odległości od rzeki Bzury dzięki tej inwestycji staną  się atrakcyjne zarówno dla przyszłych inwestorów pod kątem budownictwa jednorodzinnego jak i obiektów rekreacyjnych.
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Most w Mistrzewicach
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Droga w Mistrzewicach



                Droga w Mistrzewicach
6. Ścieszka pieszo – rowerowa w Gminie Młodzieszyn
Drodzy Państwo, mieszkańcy Gminy Młodzieszyn chcielibyśmy przedłożyć Państwu informację  o planowanym   przedsięwzięciu dotyczącym  wykonania  ścieżki pieszo rowerowej na terenie gminy Młodzieszyn. Odcinek będzie łączył miejscowość  Młodzieszyn z miejscowością Kamion, przechodząc kolejno przez miejscowości takie jak : Młodzieszyn ul. Sochaczewska oraz ul. Wyszogrodzka, dalej  ścieżka pieszo rowerowa będzie przebiegać wzdłuż drogi krajowej Nr 50 gdzie w miejscowości Kamion Duży skręci swym biegiem wzdłuż tzw. „Starej 50” aż do drogi wojewódzkiej nr 575 gdzie zaprowadzi nas do mostu na rzece Wiśle w miejscowości Kamion. Cały odcinek  ścieżki pieszo rowerowej z uwagi na swoją ustawową szerokość ( nie mniej niż 2.5 m ) , będzie przebiegał po gruntach drogowych, prywatnych oraz leśnych.  Planowany odcinek będzie miał długość około 10 km i będzie posiadał utwardzoną nawierzchnię.  
          W pierwszej kolejności, planujemy  wykonanie koncepcji i na jej podstawie dokonamy wyboru  lokalizacji dla przebiegu ścieżki pieszo rowerowej. Możliwości będzie kilka i zostaną one przedstawione mieszkańcom Gminy Młodzieszyn na przełomie luty/marzec 2016. Będziemy dążyć to tego  aby mieszkańcy terenów które ma łączyć ciąg pieszy rowerowy , mogli się wypowiedzieć co do zasadności powstania inwestycji, jej lokalizacji na podstawie różnych wariatów, oraz co do możliwości przekazania małych fragmentów gruntów pod planowaną inwestycje.


Jednym z podstawowych argumentów przemawiającym za wykonaniem ścieżki pieszo rowerowej jest dbanie o bezpieczeństwo naszych mieszkańców, budowa takiego traktu pozwoliła by na bezpieczne przemieszczanie się pieszych i rowerzystów wzdłuż drogi  o bardzo dużym natężeniu ruchu takiej jak droga krajowa nr 50 oraz droga wojewódzka nr 575. Ponadto powstanie takiego traktu dało by bardzo duże możliwości poznawcze naszej Gminy, jej krajobrazu i walorów turystycznych. 


Mając na uwadze współprace z mieszkańcami  Gminy Młodzieszyn w następstwie czasu będziemy na bieżąco informować  o dalszych działaniach dotyczących planowanej inwestycji dotyczącej budowy ścieżki pieszo – rowerowej.    

7. Wykonanie przystani turystycznej przy rzece Bzurze w miejscowości Kamion w ramach projektu Mazowiecka Dolina Bzury.

 W związku z udziałem Gminy Młodzieszyn z projekcie Mazowiecka Dolina Bzury wykonano projekt  sezonowej przystani turystycznej przy rzece Bzurze w miejscowości Kamion .

Działki na których będzie realizowana inwestycja  (nr ew. 637/4 i 637/2) są położone na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią. W związku z tym uzyskaliśmy decyzję Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej wyrażającą zgodę na realizację przedmiotowej  inwestycji na ww. działkach.

Inwestycja będzie obejmowała budowę 2 stref wypoczynku .

Strefa 1 będzie się składała  z zadaszonego miejsca pod altaną z 2 stołami zespolonym z ławkami, nie zadaszonego stołu zespolonego z ławkami i koszem na śmieci,  otwartej niezadaszonej przestrzeni przy ognisku z 3 ławkami parkowymi i koszem na śmieci oraz otwartą przestrzenią zabaw dla dzieci  zawierającą huśtawkę podwójną, bujak pojedynczy i huśtawkę ważkę . 

Strefa 2 będzie obejmowała budowę sezonowego pomostu rekreacyjnego na pływakach. Do pomostu prowadzić będą  schody z kostki brukowej betonowej z poręczami oraz trap zejściowy .

Z uwagi na sezonowość przystani zarówno pomost jak i wszystkie elementy i urządzenia strefy rekreacyjno - wypoczynkowej będą demontowane na okres zimowy i ponownie instalowane na okres letni. 

Planowany koszt wykonania inwestycji wynosi 150.000.zł. Gmina Młodzieszyn będzie aplikowała o środki zewnętrzne na przedmiotowe zadanie  w wysokość do 80% w ramach działania 5.4 . Ochrona bioróżnorodności w trybie konkursowym dla Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2016.

8. Dotacja celowa przeznaczona na współfinansowanie zakupu samochodu dla Policji.
Miło nam poinformować, że jeden z trzech nowych radiowozów Skoda Yeti trafił do posterunku policji w Młodzieszynie. Samochód będzie obsługiwał teren gmin Młodzieszyn, Rybno i Brochów. Na ten cel każda z gmin przeznaczyła z budżetu 15 tysięcy złotych dotacji celowej. Rada i Wójt gminy Młodzieszyn z przyjemnością dotowali zakup, ponieważ bez sprawnego, szybkiego i bezpiecznego samochodu Policja nie jest w stanie właściwie zadbać o nasze bezpieczeństwo. 

9. Samochód dla OSP Młodzieszyn
Gmina Młodzieszyn wystąpiła z wnioskiem o dofinansowanie zadania pn. „ Zakup średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego 4x4 z funkcją ograniczania stref skażeń chemiczno – ekologicznych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie”. W związku z złożonym wnioskiem podpisano umowę dotacji przyznająca Gminie  150 tyś zł dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na przedmiotowy zakup. Całkowita kwota inwestycji wynosi 658 800,00 zł gdzie poza otrzymanym dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej źródłem finansowania są:

- środki własne Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie w kwocie 24 000 zł

- dotacja z Mazowieckiej Komendy Wojewódzkiej PSP w Warszawie w kwocie 266 000zł

- środki własne Gminy Młodzieszyn w kwocie 218 800 zł.   

Zakończenie realizacji zadania nastąpi w terminie do dnia 31.12.2015 

10.  Prace remontowe   

Prowadzone są remonty budynku Urzędu oraz podległych jednostek. Prace wykonują pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych których wynagrodzenie finansowe jest kosztem Urzędu Pracy. Ponadto pracownicy wykonują takie prace jak wycinki zakrzewień przy drogach gminnych, wszelkie prace porządkowe począwszy od zbiórki nieczystości z poboczy dróg oraz terenów gminnych po grabienie liści, sprzątanie cmentarzy wojennych.

11. Informacja o podejmowanych działaniach Urzędu Gminy Młodzieszyn
   W Urzędzie Gminy Młodzieszyn prowadzone są prace związane z przygotowaniem dokumentacji na pozyskanie dotacji unijnych głównie z przeznaczeniem na drogi gminne w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  oraz środków z Lokalnej Grupy Działania „Razem dla rozwoju”. 
W związku z tym porządkujemy sprawy własnościowe dróg gminnych, do Starostwa Powiatowego w Sochaczewie został złożony wniosek wraz z załączoną dokumentacją celem uregulowania stanu prawnego własności gruntów pod urządzenie ulicy Różanej w Młodzieszynie zgodnie z wydaną decyzją zatwierdzającą projekt podziału nieruchomości wydzielonych pod te ulicę. Przeprowadzano wizje w terenie oraz wstępne rozmowy z mieszkańcami w następstwie czego są organizowane spotkania dotyczące nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy  wydzielonych gruntów pod ulice Różaną.   

Przygotowujemy projekty unijne dla oświaty, wystąpiliśmy z wnioskiem o datację do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na sporządzenie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Młodzieszyn, prosimy Państwa o zaangażowanie się w realizacje projektu poprzez rozdysponowanie ankiet mieszkańcom Gminy  oraz ich zwrot do Urzędu Gminy Młodzieszyn.  
Więcej informacji dotyczących obecnie realizowanych zadań oraz rozwoju planowanych inwestycji przedstawię Państwu na kolejnej sesji Rady Gminy.

