Informacja między-sesyjna 28.03.2019 r.
- Popisano umowę z Ministerstwem Sportu na dofinansowanie inwestycji pod nazwą „ Przebudowa kompleksu lekkoatletycznego przy szkole podstawowej i gimnazjum w Młodzieszynie – wariant 400m – treningowy”. Wartość dofinansowania 1 200000,00 zł Wartość inwestycji ok 3 500000,00zł. Planowy termin realizacji do 30.06.2020 roku.

- Złożono wniosek  do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na wykonanie opracowania strategii rozwoju elektromobilności dla Gminy Młodzieszyn. Wnioskowana wartość dotacji 50 000,00zł, 100% dofinansowanie bez wkładu własnego.

- Złożono wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na unieszkodliwienie azbestu, który zeskładowany znajduje się na posesjach mieszkańców Gminy Młodzieszyn – zgodnie z złożonymi wnioskami.

- Podpisano umowę na dofinansowanie zakupu książek do bibliotek szkolnych w ramach Narodowego programu „Rozwoju czytelnictwa”. Łączna wartość zadania stanowi kwotę  23 100,00 zł w tym  kwota pozyskanej dotacji w wysokości: 18 480,00zł oraz wkład własny w wysokości: 4 620,00zł 
- Złożono kolejny wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki na budowę otwartej strefy aktywności „OSA przy Szkole Podstawowej w Młodzieszynie” 

- Złożyliśmy po raz kolejny wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Kamionie. 
- Wystąpiliśmy z wnioskiem do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie  o wspólną realizację inwestycji dotyczącej budowy ścieżki pieszo rowerowej w pasie drogowym drogi wojewódzkiej nr 575. Oczekujemy na zajęcie stanowiska przez MZDW.

- Wystąpiliśmy z wnioskiem do Mazowieckiego Zarządu Nieruchomości o umożliwienie eksploatacji przez Gminę  Młodzieszyn napowietrznej linii oświetlenia ulicznego w m. Kamion zlokalizowanej na  tzw. „przy walu”. Obecnie oczekujemy za zajęcie stanowiska oraz podpisanie ewentualnego porozumienia.  
- Wstąpiliśmy z wnioskiem do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Odział w Warszawie, Rejon w Ożarowie Mazowieckim o posadowienie barier ochronnych na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 50 z droga powiatową relacji Młodzieszyn – Iłów przez Stare Budy. W miejscu wysokich skarp. 
- Realizujemy działania w zakresie uzupełnień ubytków w nawierzchniach asfaltowych dróg gminnych do dnia dzisiejszego wbudowano 2 tony materiału w postaci masy mineralno-asfaltowej tzw. „na zimno”, obecnie oczekujemy na zrealizowanie kolejnego zamówienia w ilości 3ton celem kontynuacji prac.  

- Rozpoczęliśmy oraz realizujemy prace porządkowe w pasach drogowych dróg gminnych, prace są realizowane przez pracowników gospodarczych oraz Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Młodzieszynie.

-  Wykonano prace porządkowe na cmentarzach wojennych zlokalizowanych na terenie Gminy Młodzieszyn w miejscowości Witkowice, Leontynów, Rokicina, Stare Budy, Juliopol, Janów.

- Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Młodzieszynie wykonał wiaty przystankowe które zostały posadowione w miejscowości Młodzieszyn oraz Janów, obecnie są przed etapem zabudowy.
-Podpisano umowę oraz realizujemy zadanie dotyczące bieżącego utrzymania dróg gminnych w postaci profilowania równiarką drogową wraz z zagęszczaniem walcem wibracyjnym, jednocześnie rozpoczęliśmy i realizujemy fundusze sołeckiego przeznaczone na urządzanie dróg danego sołectwa. 
- 13 stycznia odbył się Gminny Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, w tym roku z kwesty ulicznej, akcji prowadzonych w szkołach i licytacji podczas finału zebraliśmy 14 493,80 zł i 0,5 euro.
- 8 lutego gościliśmy Annę Krupkę – Sekretarza Stanu w Ministerstwie Sportu i Turystyki, podczas spotkania odbyło się oficjalne  podpisanie umowy na dofinansowanie przebudowy kompleksu lekkoatletycznego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Młodzieszynie – wariant 400 m. – treningowy

- 13 lutego uczestniczyłam wraz z delegacją urzędu w niecodziennym wydarzeniu. Mieszkanka naszej gminy Pani Czesława Kamińska obchodziła jubileusz 100 rocznicy urodzin.  Były życzenia, kwiaty, prezenty i tort okolicznościowy.

- do Gminnego Magazynu Przeciwpowodziowego w Kamionie został przeniesiony magazyn Obrony Cywilnej który mieścił się w Urzędzie Gminy

- 
15 lutego uczestniczyłam w dniu Bezpiecznego Internetu w SP Młodzieszyn

- 
20 lutego Sekretarz Gminy uczestniczyła w odprawie rocznej Policji 

-
w lutym rozpoczęliśmy zebrania sołeckie podczas których odbywają się wybory Sołtysów i rad sołeckich, do dnia dzisiejszego odbyło się 17 zebrań, ostatnie zebranie odbędzie się 5 kwietna

- 
25 lutego Sekretarz gminy uczestniczyła w etapie gminnym Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej  w SP Młodzieszyn

-
1 marca uczestniczyłam w dniu Żołnierzy Wyklętych przy pomniku w Witkowicach

-
7 marca uczestniczyłam  w Gminnym Turnieju Piłki Nożnej Pamięci Żołnierzy Wyklętych o Puchar Wójta Gminy Młodzieszyn, który odbył się w SP w Janowie

-
10 marca w  Gminnym Ośrodku Kultury odbył się Gminny Dzień Kobiet, podczas którego został przedstawiony program artystyczny „Dawnych wspomnień czar”, panie zostały obdarowane kwiatkiem i zaproszone na słodki poczęstunek

-
11 marca odbył się Gminny Dzień Sołtysa w którym wzięli udział sołtysi z naszej gminy, a uczniowie ze szkół z terenu gminy przedstawili program artystyczny.

- 
19 marca Sekretarz Gminy oraz Sołtysi z naszej Gminy uczestniczyli w Powiatowym Dniu Sołtysa

-
został uruchomiony serwis informacyjny SMS dla mieszkańców gminy Młodzieszyn, do którego można się zapisać przez formularz dostępny na stronie urzędu, oraz na formularzu w wersji papierowej dostępnym w sekretariacie Urzędu Gminy.

-
rozstrzygnięto konkurs ofert na realizację zadań publicznych Gminy Młodzieszyn w 2019 r. z zakresu Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji oraz Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i rekreacji. Wpłynęło 5 ofert na łączną kwotę 25 150,00zł rozdysponowano kwotę 22 600,00zł.

-
Szczegółowe wyniki konkursu opublikowane są na stronie internetowej i w BIP-ie w zakładce pożytek publiczny oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń.

-
Zostały zakończone walne zebrania w jednostce OSP Witkowice w jednostce OSP Kamion, OSP Budy Stare oraz jako ostatnie w jednostce OSP Młodzieszyn gdzie wszystkie jednostki uzyskały absolutorium. W zebraniach uczestniczyli przedstawiciele władz gminnych na czele z Panią Wójt Gminy Młodzieszyn Moniką Pietrzyk oraz  Radną z terenu gminy Młodzieszyn Katarzyną Żakowską. Podczas zebrań szczególną uwagę poświęcono na przedstawienie osiągnięć jednostek OSP i współpracy w zakresie ratownictwa w minionym 2018 roku . W dyskusji nad przedstawionymi na zebranie sprawozdaniami za 2018 rok oraz zamierzeniami na 2019 rok, zebrani podkreślali, ze jednostki OSP wymagają zwiększenia bieżącego dofinansowania zarówno na wydatki bieżące ze względu na zwiększające się corocznie ilości zdarzeń jak też na utrzymanie należytego stanu bazy lokalowej OSP w tym na wydatki remontowe i modernizacyjne z udziałem środków gminnych, funduszy zewnętrznych, wsparcia sołectwa i środków własnych. Przedstawiciele PSP zwracali szczególną uwagę na sprawy konieczności ciągłego szkolenia  ochotników oraz bezpiecznych zasad prowadzenia przez nich akcji gaśniczych i ratowniczych, przedstawiciele samorządu oferowali wsparcie finansowe dla potrzeb utrzymania i podwyższenia gotowości operacyjnej jednostek.

-
 Na dzień 21 stycznia  2019 r. ogłoszono przetarg ustny  nieograniczony  na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Rokicina:  działka nr 143/1  o pow. 2,4800 ha, cena wywoławcza 20 000 zł brutto. Nikt nie wpłacił wadium.

-
Na dzień 21 stycznia  2019 r. ogłoszono rokowania na sprzedaż n/w nieruchomości położonych w miejscowości Nowe Mistrzewice:

- dz. nr 168/4 o pow. 3030 m2 – wartość 7.864 zł;

- dz. nr 168/5 o pow. 3145 m2 – wartość 8.136 zł;

- dz. nr 168/6 o pow. 3086 m2 – wartość 8.012 zł;

- dz. nr 168/7 o pow. 3516 m2 – wartość 9.128 zł;

- dz. nr 168/8 o pow. 3272 m2 – wartość 8.496 zł;

Sprzedano 4 nieruchomości w miejscowości Nowe Mistrzewice:

1. - działka nr 168/4 o pow. 3030 m2 – wartość 7.865 zł;

2. - działka nr 168/5 o pow. 3145 m2 – wartość 8.137 zł;

3. - działka nr 168/6 o pow. 3086 m2 – wartość 8.013 zł;

4. - działka nr 168/7 o pow. 3516 m2 – wartość 9.129 zł;

na łączną kwotę 33 144 zł.

Na działkę nr 168/8 nikt nie wpłacił wadium. 

- 
Na dzień 21 stycznia  2019 r. ogłoszono przetarg ustny  nieograniczony  na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Helenka:  działka nr 92/8  o pow. 1,1100 ha, cena wywoławcza 58 560 zł brutto. Nikt nie wpłacił wadium.

-
Podpisano akt notarialny zamiany działek numer ewidencyjny 259/2, będącej własnością gminy Młodzieszyn  na działkę 148, będącej własnością Pani Teresy Lewandowskiej, położonych we wsi Kamion, w celu utworzenia gminnej drogi przejazdowej  między wsiami Kamion Podgórny i Kamion Duży. 

-
W dniach 1-22 marca 2019 roku odbyły się konsultacje społeczne dotyczące częstotliwości odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie gminy Młodzieszyn. Większość głosów została oddana za częstotliwością odbioru odpadów zmieszanych 1 raz na miesiąc, segregowanych – 2 razy na miesiąc. 

-
Na bieżąco są załatwiane wnioski wnoszone przez interesantów  oraz sprawy należące do obowiązków referatu.

Młodzieszyn dn. 28.03.2019 r.

