Informacja między-sesyjna 
- Opracowano celem przekazania wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Kamionie. 
- Opracowano i złożono wniosek w ramach projektu Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw na budowę wiaty rekreacyjnej przy placu zabaw w miejscowości Juliopol.

- Otrzymano dotację w kwocie 18 400,00zł na dofinansowanie zakupu książek do bibliotek szkolnych ze środków Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego.  

- Omawiano z dyrektorami szkół projekty organizacji pracy placówek na rok szkolny 2019 – 2020.

Uczestniczono w XXI Mazowieckich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w indywidualnych biegach przełajowych w Kamionie.

- W związku z wystąpieniem z wnioskiem do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie o wspólną realizację inwestycji dotyczącej budowy ścieżki pieszo rowerowej w pasie drogowym drogi wojewódzkiej nr 575 otrzymaliśmy projekt umowy, który będzie procedowany celem doprecyzowania zapisów nie określonych w projekcie umowy.  
- Realizujemy działania w zakresie uzupełnień ubytków w nawierzchniach asfaltowych dróg gminnych zakupiliśmy nową partię materiału w postaci masy mineralno-asfaltowej tzw. „na zimno”, która jest na bieżąco wbudowywana w uszkodzone ubytki, prosimy o ewentualne zgłoszenia nowo powstałych uszkodzeń..  

- Dokończono zabudowę wiat przystankowych przez Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Młodzieszynie w miejscowości Młodzieszyn oraz Janów.
 - Zrealizowano fundusz sołecki sołectwa Leontynów, Nowa Wieś Rokicina, w ramach powyższych zadań dokonano zakupu materiału w postaci pospółki drogowej oraz wbudowania w drogi gminne przy udziale sprzętu w postaci równiarki drogowej i walca realizujących prace na terenie gminy Młodzieszyn w ramach bieżącego utrzymania dróg gminnych.
- 5 kwietnia - w związku z inauguracją nowego planu rządu przed budynkiem Urzędu Gminy Młodzieszyn  stacjonował bus „Nowej Piątki”
- 8 kwietnia – nauczyciele ze szkół z gminy Młodzieszyn przystąpili do ogólnopolskiego strajku, pomimo tego egzaminy gimnazjalne oraz egzaminy ósmoklasistów odbyły się zgodnie z planem bez zakłóceń 
- 12 kwietnia Sekretarz Gminy uczestniczyła w spotkaniu Wielkanocnym w Domu Pomocy Społecznej w Młodzieszynie.
- Rozstrzygnięto konkurs ofert na realizację zadań publicznych Gminy Młodzieszyn w 2019 r. z zakresu Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji  oraz  Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej   i rekreacji i podpisane zostały umowy .Wpłynęło 5 ofert na łączną kwotę 25 150,- zł. rozdysponowano kwotę 22 600,- zł.

Szczegółowe wyniki konkursu opublikowane są na stronie internetowej, w BIP-e w zakładce Pożytek publiczny oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń.
Młodzieszyn dn. 25.04.2019 r. 

