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UWAGA

Dotyczy: Załącznik Nr 1 „Atlasy map przebiegów korytarzy Kolejowych Liniowych Inwestycji Towarzyszących” (ciąg nr 1  linia kolejowa nr 5)

Załącznik Nr 2 „Atlasy map przebiegów korytarzy Drogowych  Inwestycji Towarzyszących”

Treść uwagi:

Wnoszę o ponowne  rozpatrzenie przebiegów  linii kolejowych i drogowych planowanych na obszarze gminy Młodzieszyn z  pominięciem terenów zurbanizowanych i przewidzianych do urbanizacji  w obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego  gminy Młodzieszyn. Rozważenia wymaga także prowadzenie planowanych linii szczególnie drogowych przez zwarte kompleksy leśne  o złożonej konfiguracji terenu w środkowej części gminy.

Dla prowadzenia linii kolejowych można by w części wykorzystać planowany od lat 70tych XX wieku korytarz rezerwy terenowej dla linii kolejowej  CMK, który jest oznaczony w obowiązującym Studium gminy.   
Uzasadnienie uwagi i proponowanej zmiany:

Odnosząc się do wskazanych na  załącznikach przebiegów  linii kolejowych  i  przekładając  je na rysunek obowiązującego   Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego  gminy Młodzieszyn  (Uchwała Nr XXII/107/2016 Rady gminy Młodzieszyn z dnia 23 maja 2016r.)  stwierdzam, że zarówno w północnej części gminy (wsie Kamion Nowy, Kamion Poduchowny) jak i środkowej (Marysin) oraz południowo-wschodniej (Bibiampol, Helenka)  ingerują one bardzo w istniejące struktury osadnicze  (określone w Studium  tereny adaptacji, przekształceń, porządkowania i intensyfikacji istniejącego układu osadniczego o dominującej funkcji zabudowy zagrodowej,  mieszkaniowej, usługowej i rekreacyjno-wypoczynkowej)  i tereny przewidziane w Studium do kształtowania  układów  osadniczych.  Dla terenów tych (Bibiampol, Helenka)  obowiązują i są w trakcie procedury sporządzania (Kamion Nowy, Kamion Poduchowny) miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.  Odnosząc się do inwentaryzacji urbanistycznej wykonanej na potrzeby planów nie ma w  tych  obszarach przestrzeni potrzebnej na tego typu inwestycje.

Także prowadzenie inwestycji przez  zwarte kompleksy leśne (szczególnie przez   warianty inwestycji drogowej) spowoduje fragmentacje cennej przestrzeni ekologicznej ważnej dla   kształtowania ekologicznego systemu terenów otwartych w Nadwiślańskim obszarze chronionego krajobrazu i  zachowania głównych ciągów powiązań ekologicznych w gminie łączących Wisłę, lasy nadwiślańskie, użytki zielone wzdłuż Kanałów Bielińskiego i Januszewskiego oraz  dolinę Bzury. Zniszczy też ciekawe formy geologiczne w postaci  urozmaiconej rzeźby terenu (duże deniwelacje ) i wałów wydmowych.

 Uwagę zgłaszam w imieniu Gminy Młodzieszyn

Wójt
Mgr Monika Pietrzyk
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