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16  listopada 2018 r. kończy się kadencja Rady Gminy 2014 – 2018 .
Chciałabym pokrótce podsumować minione 4 lata  pod względem statystycznym i merytorycznym. Dzisiejsze posiedzenie Rady jest 53 z kolei,   w tym  16  Sesji nadzwyczajnych odbyło się na wniosek Wójta Gminy.  

Średnia frekwencja radnych na wszystkich Sesjach 90   %.

Zdecydowanie należy stwierdzić że jest to frekwencja wysoka, świadcząca o poważnym traktowaniu przez radnych swoich obowiązków.

Oprócz udziału w Sesjach radni pracowali  w komisjach stałych.

Komisja Rewizyjna  odbyła – 46 posiedzeń prowadząc kontrole w jednostkach podległych gminie. Pozostałe Komisja Budżetu Finansów i Rozwoju Infrastruktury, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Zdrowia, Oświaty Kultury i Bezpieczeństwa Publicznego – odbyły po 38 posiedzeń.

Jako organ stanowiący łącznie przez 4 lata podjęliśmy;

267 Uchwał  dotyczyły przede wszystkim  budżetu gminy, zadań inwestycyjnych oraz przyjęciem odpowiednich programów, by móc ubiegać się  o dofinansowanie na zadania inwestycyjne, zmiany planów zagospodarowania przestrzennego gminy, organizacyjnych i administracyjnych.
Powyższa klasyfikacja jest z konieczności uproszczona ponieważ każda podjęta Uchwała z reguły dotyka nie jednego, a kilku zadań ciążących na gminie. Z całej tej masy podjętych Uchwał nie było przypadku unieważnienia Uchwał jedynie w niektórych przypadkach wprowadzaliśmy zmiany do Uchwał zgodnie z zaleceniami Wydziału Prawnego Wojewody Mazowieckiego.
Poza podejmowaniem Uchwał,  rada wyrażała opinię, podejmowała stanowiska, przyjmowała informacje z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy , jednostek organizacyjnych, Komisariatu Policji. Aktywność radnych na Sesjach przejawiała się głównie na składaniu interpelacji i wniosków. Uczestniczyliśmy w uroczystościach gminnych, szkolnych dożynkach gminnych , powiatowych. Braliśmy również udział w uroczystościach otwarcia wielu inwestycji zrealizowanych w czasie tej kadencji.
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Podejmując się obowiązku przewodniczenia radzie starałam się tak prowadzić posiedzenia, aby nie doprowadzić do zbędnych konfrontacji poglądów. Głównym naszym celem posiedzeń było rozwiązywanie problemów gminy i wspieranie wójta gminy na rzecz rozwoju gminy. 

Uważam,  że ten cel został osiągnięty. Jest to zasługa radnych ich kultury odpowiedzialności, dojrzałości samorządowej i zrozumienia w jakim celu zostali wybrani do rady. Dyskusje nad propozycjami uchwał, oceny przedstawionych sprawozdań planów założeń inwestycyjnych odbywały się głównie na posiedzeniach komisji rady. Należy stwierdzić, że mijająca kadencja jest udaną pod względem inwestycyjnym , pozyskania środków zewnętrznych, a w szczególności wizji rozwoju gminy i konsekwencji w realizacji tej wizji. 

Trzeba pamiętać o tym, że  za sposób rządzenia gminą odpowiada Wójt Gminy. Rada może blokować zamierzenia i plany Wójta . Może je także akceptować koncentrując się na nieznacznych korektach bądź uwagach do przedstawionych propozycji. Ten drugi sposób funkcjonowania rady jest lepszy , bo sprzyja rozwojowi gminy i taki sposób w tej kadencji wybraliśmy. Skuteczność  w rządzeniu gminy wymaga także współdziałania wielu ludzi. Ale koordynacja tych działań zajmuje się Wójt. Mijająca kadencja była przykładem prawidłowego funkcjonowania wszystkich mechanizmów pozwalających na osiągniecie sukcesu, którego byliśmy świadkami . 

Na zakończenie  dziękuje koleżankom i kolegom radnym za minione 4 lata współpracy. Za wnikliwe i odpowiedzialne rozwiązywanie nałożonych na radę zadań zawsze z myślą o mieszkańcach gminy.  
W imieniu własnym i pozostałych członków Rady Gminy chcę podziękować Pani Wójt za skuteczność rządzenia w minionej kadencji i podniesienie na wyższy poziom prestiżu gminy,

Pani Skarbnik , kierownikom jednostek podległych i referatów oraz pracownikom Urzędu Gminy, dziękuje za zaangażowanie i sumienność w przygotowaniu materiałów niezbędnych do funkcjonowania rady. 

Dziękuje  Dyrektorom Szkół za podniesienie poziomu rozwoju swoich placówek wspomaganie inicjatyw wójta w rozwoju bazy oświatowej. 

Dziękuje sołtysom naszym łącznikom między władzą  gminną a mieszkańcami za uczestniczenie w sesjach rady zgłaszanie występujących problemów i potrzeb mieszkańców. 
