Informacja międzysesyjna Wójta Gminy

1 czerwca 2020r. – 14 września 2020 r.

Inwestycje

- Gmina Młodzieszyn złożyła wniosek w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 „ZDALNA SZKOŁA+”. Gmina otrzyma 55 000 zł na zakup laptopów dla uczniów szkół podstawowych. Rozpisano zapytanie ofertowe na zakup 23 laptopów wraz z oprogramowaniem. Kolejny zakup laptopów umożliwi  większej liczbie uczniów korzystanie ze zdalnych zajęć w przypadku wprowadzenia w szkole zdalnego nauczania.

-Podpisano umowę jako partner projektu pn.: „Mazowiecki program przygotowania szkół, nauczycieli i uczniów do nauczania zdalnego” którego beneficjentem będzie Samorząd Województwa Mazowieckiego. Projekt zostanie zrealizowany w ramach X Osi Priorytetowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020 - Edukacja dla rozwoju Regionu, Działania 10.1 Kształcenie i rozwój dzieci i młodzieży, Poddziałania 10.1.1 Edukacja ogólna. Dofinansowaniem zostanie objęta Szkoła Podstawowa im. gen. Stanisława Grzmota Skotnickiego w Młodzieszynie. W ramach realizacji zadania szkoła zostanie wyposażona w sprzęt komputerowy i oprogramowanie edukacyjne.

- Podpisano umowę na „Przebudowa kompleksu lekkoatletycznego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Młodzieszynie – wariant 400 m – treningowy” z firmą GIERMAKOWSKA Roboty Drogowe i Brukarskie Budowy Kortów Tenisowych Łęgonice Małe 22, 26-425 Odrzywół na kwotę 3 441 200,00 zł - wykonanie zadania do 30.09.2021 roku.

- Podpisano umowę z Samorządem Województwa Mazowieckiego w ramach zadania „MAZOWIECKIE STRAŻNICE OSP-2020” na wymianę drzwi i okien oraz remont dachu budynku garaży OSP Witkowice na kwotę 20 000 zł. Trwają rozmowy w celu wyboru wykonawcy prac.

- Podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego w Warszawie na Modernizację strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie w ramach „Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego”, na które otrzymano dofinansowanie w kwocie 787 680 zł co stanowi 60% wartości całkowitej zadania, która wynosi 1.312.801,21 zł. Wykonano projekt zamienny w związku z wprowadzonymi zmianami konstrukcyjnymi dostosowującymi obiekt do potrzeb jednostki OSP oraz zlecono wykonanie kosztorysu. Trwają przygotowania do rozpisania przetargu na powyższe zadanie.

- Podpisano umowę z Samorządem Województwa Mazowieckiego w ramach „Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Ochrony Powietrza MAZOWSZE 2020” na „Przeprowadzenie inwentaryzacji indywidualnych źródeł ciepła w gminie Młodzieszyn”, na kwotę 120 000 zł. Projekt finansowany jest w 100% przez Urząd Marszałkowski. Prowadzone są działania zmierzające do wyboru wykonawcy. 

- Rozpisano zamówienie publiczne na wykonanie projektu „Czyste powietrze w gminie Młodzieszyn - wymiana urządzeń grzewczych”, współfinansowany ze środków pochodzących z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020. Złożono trzy oferty, dwie na wymianę pieców:

Ekologika Sp. z o.o. ul. Polna 6, 21-560 Rzeczyca na kwotę 1.706.700,00 zł

BIOŚ Sp. z o.o. ul. Lokalna 31, 09-410 Płock za kwotę 1.475.000,00 zł

oraz jedna na fotowoltaikę, kolektory słoneczne i pompy ciepła:

FlexiPower Group Sp. z. o. o. Sp. K Kudrowice 12 95-200 Pabianice za kwotę 509 655,42 zł.

Przetarg na piece został unieważniony z powodu zbyt dużych kosztów, a na część fotowoltaiczną jest dalej procedowany. Na piece ogłoszono nowy przetarg.

Prowadzona jest korespondencja z MJWPU w sprawie zmian w umowie  o dofinansowanie wynikających z rezygnacji kilku beneficjentów i wprowadzeniu na ich miejsce nowych. 

- Podpisano umowę z wykonawcą DAVOUT ECO ENERGIA Przemysław Peska, ul. Szwoleżerów 133C, 05-091 Ząbki na opracowanie „Strategii rozwoju elektoromobilności dla gminy Młodzieszyn”, w oparciu o złożony do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wniosek o dofinansowanie w ramach programu priorytetowego „Ochrona atmosfery – GEPARD II – transport niskoemisyjny”, na kwotę 50 000 zł. Na ten cel otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 100% kosztów. 

- Rozpisano dwa kolejne przetargi na „Dostawa ciągnika dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Młodzieszynie”. Pierwszy przetarg unieważniono ze względu, że najtańsza oferta spełniająca warunki zamówienia przewyższała kwotę, jaką zamawiający zabezpieczył w budżecie na ten cel, drugi przetarg unieważniono ze względu na to iż najtańsza oferta spełniająca tym razem warunki zamówienia w zakresie zabezpieczonych środków finansowych została złożona na nieaktualnych dokumentach ofertowych. Będzie rozpisany kolejny przetarg, po upływie terminu na odwołania, planujemy go ogłosić w bieżący piątek. 
- W dniu 2 czerwca 2020 r., odbyło się zebranie mieszkańców sołectwa Stare Budy, które dotyczyło zbycia nieruchomości wraz z budynkiem po byłej szkole podstawowej.  W zebraniu tym uczestniczyła cześć mieszkańców miejscowości Stare Budy. Po dyskusjach podjęto decyzje o zrezygnowaniu, na obecną chwilę ze sprzedaży przedmiotowego obiektu. Grupa zebranych optowała za założeniem np. stowarzyszenia działającego dla lokalnej społeczności. 

- W dniach od 1 do 4 czerwca w miejscowości Stare Budy zostały przeprowadzone czynności mające na celu ustalenie przebiegu granic nieruchomości stanowiącej działki ewidencyjne o numerach 4 oraz 147 (droga gminna).  W czynnościach ustalenia przebiegu granic uczestniczyli właściciele działek sąsiadujących z droga gminną oraz przedstawiciele Urzędu Gminy. 

- Referat GKOŚ przygotował zawiadomienia o zmianie stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi, które zostały dostarczone do mieszkańców Gminy Młodzieszyn. Razem z zawiadomieniami dostarczone zostały deklaracje. Osoby, które nie chcą zgłaszać możliwości kompostowania i uzyskać zniżki w opłacie nie muszą składać korekty deklaracji dot. opłaty za odbiór odpadów komunalnych.

- W związku z ujawnieniem dzikich wysypisk odpadów na terenie Gminy Młodzieszyn zostały przeprowadzone prace związane z likwidacją ww. wysypisk w miejscowościach Mistrzewice oraz Rokicina. Jednocześnie informujemy, że wspólne działania Wójta Gminy oraz grupy zaangażowanych mieszkańców pozwoliły na odnalezienie osoby, która wyrzuciła dużą ilości odpadów w lesie w miejscowości Leontynów. Sprawca tego czynu został zmuszony do uprzątnięcia odpadów oraz został ukarany przez policję.

- Trwają prace związane z utrzymaniem i konserwacją zieleni na terenie nieruchomości należących do Gminy Młodzieszyn.

-  W dniu 8 września zostało opublikowane ogłoszenie o wyborze najkorzystniejszej oferty w przetargu na „Odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Młodzieszyn". W prowadzonym postępowaniu złożono dwie oferty:

a.       ENERIS Surowce S.A.  – oferta na kwotę: 2 112 696,00 zł

b.       PARTNER Sp. z o.o. sp. k. – oferta na kwotę: 2 117 263,70 zł
-  Na podstawie  Ustawy o Lasach został wyłożony do publicznego wglądu projekt Uproszczonego Planu Urządzenia Lasu obrębów ewidencyjnych gminy Młodzieszyn, w dniach  od dnia 10 września do dnia 9 października 2020,w siedzibie Urzędu Gminy Młodzieszyn, w godzinach pracy urzędu od poniedziałku do piątku.

 - Uproszczony Plan Urządzenia Lasu będzie podstawą naliczenia podatku leśnego. W terminie 30 dni od daty wyłożenia projektu Uproszczonego Planu Urządzenia Lasu zainteresowani właściciele lasów mogą składać zastrzeżenia i wnioski w sprawie planu. Uwagi należy składać na piśmie z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 9 października 2020 r.

- W dniu 29 lipca 2020r. nastąpił odbiór inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3815W w miejscowości Młodzieszyn”, tj. ul. Chodakowskiej, realizowanej i nadzorowanej przez Powiatowy Zarząd Dróg w Sochaczewie przy współfinansowaniu w kosztach inwestycji przez Gminę Młodzieszyn.  Koszt robót inwestycji wyniósł 1.735.775,00zł w tym pozyskane dofinansowanie w ramach Funduszu Dróg Samorządowych w wysokości 867.887,00zł. Pozostałą część kosztów wniosła Gmina Młodzieszyn w wysokości 25% oraz Starostwo Powiatowe również 25% całkowitego kosztu inwestycji.
- W dniu 08.07.2020r. odbyło się w Płocku podpisanie umów na dofinansowanie  w ramach „Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw MAZOWSZE 2020” tzw. MIAS, na zadania pn.:

„Oznakowanie miejscowości oraz wymiana lamp oświetlenia sołectwa Bibiampol”,

„Oznakowanie miejscowości oraz wymiana lamp oświetlenia sołectwa Helenów-Skutki”,

„Oznakowanie miejscowości oraz wymiana lamp oświetlenia sołectwa Mistrzewice”,

„Oznakowanie miejscowości oraz wymiana lamp oświetlenia sołectwa Stare Budy”,

„Oznakowanie miejscowości oraz wymiana lamp oświetlenia sołectwa Witkowice”.

Każde z sołectw otrzymało dofinansowanie z budżetu Województwa Mazowieckiego w wysokości 10 tysięcy złotych na realizację w/w przedsięwzięć, które będą stanowiły 50% inwestycji każdego sołectwa. Łącznie Gmina Młodzieszyn otrzymała 50 tysięcy złotych dofinansowania dla pięciu sołectw w ramach „MIAS MAZOWSZE 2020”.

W związku z otrzymanymi dotacjami w ramach  MIAS MAZOWSZE 2020 dla pięciu sołectw Bibiampol/ Mistrzewice/Helenów-Skutki, Stare Budy, Witkowice, przeprowadzono zapytania ofertowe w zakresie oznakowania i oświetlenia Led. W ramach rozeznania rynku zostali wyłonieni wykonawcy, podpisaliśmy umowy na ich realizację. Obecnie oczekujemy na wykonie zamówień. 

- W związku z podpisaniem umowy na otrzymaną dotacji ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Radziwiłka w gm. Młodzieszyn” w wysokości 120 000 zł w ramach zadań określonych w ustawie o ochronie gruntów rolnych i leśnych, w zakresie budowy i modernizacji dróg dojazdowych do gruntów rolnych, tzw. FOGR. Jesteśmy na etapie przygotowań do podpisania umowy z wykonawcą i przekazaniem placu budowy. 

- W związku z licznymi podziałami działek rolnych na działki pod zabudowę mieszkalną w miejscowości Adamowa Góra i miejscowości Juliopol, nastąpiła konieczność nadania nazw ulic w tych miejscowościach. W miesiącu lipcu rozpoczęto przygotowania tworzenia koncepcji nazw ulic w/w miejscowościach, przeprowadzono konsultację w sprawie wyboru nazw ulic z mieszkańcami miejscowości następnie  przygotowano uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Adamowa Góra i Juliopol oraz załączniki graficzne map sytuacyjnych z przebiegiem nowych ulic. 

- W związku z otrzymanym pismem o przyznaniu dotacji w wysokości 70 tys. zł  i prośbą o aktualizację wniosku na zadanie pn. „Renowacja zabytkowego parku w Młodzieszynie – wykonanie alejek parkowych oraz drogi wewnętrznej – ETAP II”, obecnie oczekujemy na informację w sprawie podpisania umowy. Dotacja stanowi – 46% kosztów całkowitych inwestycji.

- Podpisano umowy na wykonanie projektów budowlanych sieci wodociągowej o długości 700mb i 260mb w miejscowości Adamowa Góra.

- Podpisano umowę na wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi gminnej w ramach realizacji zadania: „ Przebudowa drogi gminnej w m. Janów”,. Projekt realizowany jest na przebudowę ok. 930 m odcinka drogi . Na wskazany odcinek drogi złożono wniosek o dofinansowania w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.

-Podpisano umowę na wykonanie prac remontowych na cmentarzu wojennym w m. Juliopol, w ramach której zostanie wykonana wymiana 32 szt. tabliczek epitafijnych.

- Podpisano umowę na wykonanie prac remontowych na cmentarzu wojennym w m. Juliopol, w ramach której zostanie wykonany demontaż istniejących betonowych krzyży i posadowienie  nowych wykonanych z granitu w ilości  32 szt. 

- Realizujemy sukcesywnie wycinkę poboczy na terenie gminy przez pracowników Urzędu Gminy Młodzieszyn oraz Gminny Zakład Gospodarki Komunalne w Młodzieszynie, który przeprowadza wycinkę kosiarką bijakową m.in. poprzez wycinkę poboczy dróg gminnych. Trwa na bieżąco wycinka zakrzewień w pasach drogowych dróg  gminnych. 

- Wykonano częściową naprawę gruntowej drogi gminnej   relacji Olszynki – Młodzieszynek, włącznie z wycinką zieleni w pasie drogowym przedmiotowej drogi.  

- Dostarczono tłuczeń dla miejscowości Stare Budy w celu uzupełnienia ubytków na drodze gminnej. 

- Dostarczono pospółkę dla miejscowości Nowa Wieś w celu uzupełnienia ubytku na drodze gminnej, dziękujemy sołtysowi sołectwa Nowa Wieś - Rokicina Panu Henrykowi Słowikowskiemu za pomoc i rozłożenie dostarczonej pospółki drogowej, jednocześnie dziękujemy sołtysowi sołectwa Helenów Skutki za rozłożenie dostarczonego tłucznia celem uzupełniania ubytków w drodze gminnej sołectwa Skutki, sołtysowi sołectwa Radziwiłka Panu Arturowi Bartłoszewskiemu i Młodzieszynek Panu Józefowi Sałacińskiemu za pomoc w utrzymaniu terenów zielonych, wycince zieleni gminnej. Dziękujemy Radnemu Panu Danielowi Sikora za pomoc w wszelkich pracach związanych z nadawaniem nazw ulic dróg gminnych w miejscowości Adamowa Góra.     

- W ramach realizacji Funduszu sołeckiego 2020r. :

Adamowa Góra – Wykonanie oświetlenia ulicznego w Adamowej Górze obecnie trwa kalkulacja inwestycji oraz konsultację z wykonawcami.
Justynów – „Wykopanie rowu przydrożnego wzdłuż drogi gminnej oraz wykonanie przepustu drogi gminnej w m. Justynów– Podpisana umowa na realizację przedsięwzięcia. 

- WYKONANE 

Kamion – „Wymiana lamp oświetlenia w m. Nowy Kamion” WYKONANE

Kamion- „ Budowa odcinka nowej drogi o nawierzchni asfaltowej w Kamionie Poduchownym” Obecnie trwa rozeznanie rynku.

Radziwiłka – „Wykonanie oświetlenia w m. Radziwiłka” WYKONANE

Marysin – „Utwardzenie drogi gminnej w m. Marysin” WYKONANE

Nowe Mistrzewice – „ Remont drogi gminnej (utwardzenie) w m. Nowe Mistrzewice od drogi powiatowej w kierunku posesji nr 20” WYKONANE

Młodzieszynek – „Doposażenie placu zabaw dla dzieci w m. Młodzieszynek” Zadanie w trakcie realizacji. 

Helenów- Skutki – „Konserwacja rowów przydrożnych w m. Skutki-Helenów” WYKONANE

Bibiampol –„Wykonanie projektu oświetlenia ulicznego Bibiampol-Borki oraz wymiana lamp przy drodze gminnej Bibiampol Mały” Zadanie w trakcie realizacji.

Mistrzewice-  „Doposażenie świetlicy wiejskiej w m. Mistrzewice” Zadanie w trakcie realizacji – trwają ustalenia  w zakresie wyposażenia.

Witkowice- „Doposażenie placów zabaw w m. Witkowice” Trwa rozeznanie rynku i ustalenia dotyczące jakie wyposażenie ma być zamontowane. 

Juliopol-„ Zakup sprzętu pożarniczego dla OSP Młodzieszyn” Zadanie w trakcie realizacji.

Juliopol- „Budowa oświetlenia w m. Juliopol”– Trwa kalkulacja wartości zadania – Rozeznanie rynku.

Juliopol- „ Doposażenie placu zabaw dla dzieci w m. Juliopol” Trwa rozeznanie rynku i ustalenia dotyczące jakie wyposażenie ma być zamontowane.  

Młodzieszyn- „Zakup sprzętu pożarniczego dla OSP Młodzieszyn” Zadanie w trakcie realizacji.

Janów-  „Wykonanie oświetlenia sołectwa Janów” Trwa rozeznanie rynku w ramach wykonania zadania z projektantem.

Stare Budy- „Uregulowanie stanu prawnego drogi gminnej we wsi Stare Budy” Zadanie w trakcie realizacji.

Stare Budy- „ Zakup sprzętu pożarniczego dla OSP Stare Budy” Zadanie w trakcie realizacji.

Januszew- „Budowa oświetlenia ulicznego w m. Januszew” Trwa rozeznanie rynku w ramach wykonania zadania z projektantem i wykonawcą. 

Leontynów - „Utwardzenie drogi gminnej w stronę cmentarza wojskowego i usunięcie drzew przy tej drodze” Wykonano prace geodezyjne, obecnie będziemy realizować . 

Nowa Wieś-Rokicina- „Wykonanie projektu oświetlenia ulicznego w m. Nowa Wieś-Rokicina” Trwa kalkulacja wartości zadania oraz negocjacje z projektantem.

Nowa Wieś-Rokicina- „Remont drogi gminnej w m. Nowa Wieś- Rokicina” Zadanie w trakcie realizacji.
- Ogłoszono konkurs na realizację w 2020 r. Programu szczepień ochronnych przeciwko grypie populacji z grupy szczególnego ryzyka ( osób od 65 roku życia) pn Grypa 65 + na lata 2018-2022.    Realizatorem programu  został  Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej Przychodnia Medycyny Rodzinnej „Zdrowie” w Młodzieszynie prowadzony  przez Jarosława Załuskiego. W związku z brakiem szczepionek w hurtowniach szczepienia rozpoczną się w momencie otrzymania szczepionek z hurtowni. 

- W dniu 25 czerwca odbyło się zakończenie roku szkolnego dla klas 1-3 i 8 Szkoły Podstawowej im. gen. Stanisława Grzmota Skotnickiego w Młodzieszynie. Pozostałe klasy oraz szkoła w Janowie i Kamionie miały zakończenie roku 26 czerwca. Ze względu na pandemię COVID-19 zakończenie roku szkolnego miało odmienny charakter. Zachowane było pełne bezpieczeństwo uczniów, nauczycieli i pracowników szkół Poszczególne klasy przychodziły do szkoły na określoną godzinę, odbierały świadectwa i wychodziły bez kontaktu z innymi uczniami. 

- Wójt Gminy Monika Pietrzyk, jak co roku, przyznała stypendia dla uczniów za wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe. W szkole Podstawowej w Janowie   stypendia otrzymało 13 uczniów, w Kamionie 16 a w Młodzieszynie 40. Ze względu na koronawirusa pieniądze przekazywano na konta rodziców.

- w dniu 3 czerwca zostały ponownie otwarte place zabawi, siłownie zewnętrzne i stadion. Przed dopuszczeniem do użytku wszystkie urządzenia zostały zdezynfekowane i przygotowane do bezpiecznego korzystania.
- w dniu 10 czerwca 2020 r. jednostkom OSP wpisanym do KSR przekazałam środki ochronne do przeciwdziałania COVID-19 które otrzymaliśmy w formie darowizny od Samorządu Województwa Mazowieckiego w celu realizacji działań związanych z likwidacją pandemii korona wirusa
- w dniu 23 czerwca 2020 r. w kasie Urzędu Gminy oraz w kasie i u inkasenta Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w została wprowadzona możliwość płatności bezgotówkowych.

- w dniu 28 czerwca i 12 lipca tak jak w całej Polsce w naszej gminie odbyły się Wybory Prezydenta RP, przebiegły sprawnie i bez zakłóceń. Frekwencja w drugiej turze wyborów wyniosła 65,69% 
- Gmina Młodzieszyn otrzymała dotację celową na realizację zadań z zakresu spraw obronnych związanych z uczestnictwem w powiatowych ćwiczeniach obronnych oraz dotację na przeprowadzenie szkolenia ze spraw obronnych dla Kady kierowniczej Urzędu, stałego dyżuru i Stanowiska Kierowania.
- w dniu 23 lipca został ogłoszony nabór na wolne stanowisko pracy Kierownik Referatu Inwestycji, Zamówień Publicznych, Planowania Przestrzennego, Funduszy Zewnętrznych i Ochrony środowiska w Urzędzie Gminy Młodzieszyn, na ogłoszony nabór nie wpłynęła żadna oferta.
- w dniu 23 sierpnia odbyły się dożynki parafialne w kościele p.w. Św. Michała Arachanioła i św. Anny w Kamionie

- w dniu 31 sierpnia - w związku z awarią kolektora odprowadzającego ścieki do oczyszczalni ścieków „Czajka”, miejscowości z gminy Młodzieszyn tj. Januszew, Nowy Kamion, Kamion Poduchowny, Kamion Mały, Witkowice były na bieżąco monitorowane przez druhów Ochotniczych Straży Pożarnych, mieszkańcy byli na bieżąco informowani o rozwoju sytuacji.

- w dniu 8 września został złożony wniosek  do Fundacji ORLEN „DAR SERCA” na remont Gabibetu  Rehabilitacji Ruchowej w Młodzieszynie. Wniosek opiewa na kwotę 40.000zł,- i ma na celu poprawę funkcjonalności, zwiększenie dostępności  i efektywności usług  gabinetu rehabilitacji.
- w dniu 8 września odbyły się dożynki parafialne w kościele p.w. Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Młodzieszynie połączone z odpustem parafialnym.

- w dniu 9 września w Urzędzie Gminy odbyła się kontrola z Państwowej Inspekcji Pracy dotycząca wdrożeń i rozwiązań organizacyjnych do przeciwdziałania rozprzestrzeniania się koronawirusa, podczas kontroli nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.










Wójt Gminy 
Młodzieszyn dnia 14 września  2020 r. 
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